

## 香港短途錦標

## 〈嘉應高昇靠潘頓判斷〉

香港馬王並已締造15連勝的「嘉應高昇」服役生涯首次排一檔。練馬師希斯直言檔位不算理想，但馬匹出閘快，仍可望搶得好位：「最重要是潘頓的判斷，他才是在場上做決定的人。若起步順利彈出，便能沿途順放，不易受困。」希斯唯一擔心的是若意外慢閘，或會陷入內欄困局，但以其近仗爆發力，相信機會不大。對手方面，兩匹蹄下敗將「里見夢境」和「驕陽駒」分別排4檔和6檔。

騎師潘頓則預期本場速度會一如「港式快步速」，惟他認為場地條件不利再度挑戰自身締造的1200米沙田紀錄時間：「冬草較厚，加上場地灑水保養，應難再跑出超時空的段速。對我而言，只要贏，1檔有些少顧慮。」



●「遠飛標槍」代表對抽到6檔感到滿意。



●葛威法（左一）聯同馬房團隊出席國際賽抽檔儀式。

一年一度之香港國際賽明天將在沙田馬場上演，四場G1星光熠熠，各路勁旅已整裝待發。今年四大重頭戲——香港瓶、香港短途錦標、香港一哩錦標和香港盃的排位抽籤已於周

四舉行，當中三匹力求衛冕的星級賽駒「嘉應高昇」、「浪漫勇士」和「遠飛標槍」均獲幸運之

## 國際賽抽檔 同馬唔同命

神眷顧，喜獲好檔起步，向衛冕

之路邁進一步。

## 香港瓶〈葛威法好評歌利巨人〉

總獎金達2,600萬港元的香港瓶（2400米G1）中，今年賽事可謂實力平均，國際評分頭五名馬匹僅相差三分，競爭之激烈被視為近年罕見。練馬師葛威法對愛駒「歌利巨人」抽4檔甚感滿意。他指馬匹今季雖曾遇波折，但現時狀態明顯回勇：「這星期你看到的，是我們熟悉、健康、開心的『歌利巨人』。牠比四月初次來港時更成熟，動作暢順，整體令人放心。」

至於去屆盟主「遠飛標槍」今年再度來港爭衛冕。雖然去年由莫艾誠策騎，但今次馬房選擇重用老拍檔艾兆禮。布銘球馬房代表接受《文匯馬經》獨家專訪時表示，艾兆禮在10月舉行的凱旋門大賽表現出色，而且感激當時他二話不說願意遠赴當地參賽，因此這位意大利籍騎師值得擁有今仗帥權。此外，他亦對抽得6檔好位感高興，指檔位與去年相若。被問到最看好同場哪一匹對手，他直指法國代表、應屆凱旋門大賽季軍「同工之妙」最有威脅，但該駒喜歡在變化地角逐，在正常乾快場地或不及「遠飛標槍」。



●「遠飛標槍」周四由助手慢跳一段。

## 衛冕同有運 嬴在起跑線

## 衛冕同有運 嬴在起跑線

## 香港一哩錦標〈廖康銘期望祝願圓夢〉

馬壇新星「祝願」今年將再次向世界級對手挑戰，並抽到2檔起步真不俗形勢。雖然上仗失望地跑第四，但練馬師廖康銘強調敗因並非實力不足，而是馬匹因五周末上陣過於亢奮，導致搶口：「牠當時精神太旺盛，入閘時已看得出不太冷靜，加上步速快，牠不習慣被拉扯，結果未能像季初般迅速帶離。」

至於廖康銘在抽籤後接受《文匯馬經》獨家專訪時，臉上難掩喜悅之情，認為2檔起步十分適合

馬匹發揮：「我十分希望周日除了有望達成在港100場頭馬這個里程碑之外，更衷心希望『祝願』能一圓我贏國際賽的夢想。」此外，他強調霍宏聲是這匹馬房鎮倉寶的最佳人選：「這匹馬並非易於策騎，霍宏聲一直主理牠的晨操和出賽，絕對是發揮得到牠真正實力的最合適騎師。」同場對手方面，海外代表「神志勇進」、「冬季獅」和「巧繡生花」分別均獲11、14、和10檔起步。而衛冕的「遨遊氣泡」則抽到12檔起步。



## 香港盃〈港隊包攬一、二檔〉

力爭四連霸香港盃的「浪漫勇士」抽得2檔起步，練馬師沈集成強調貼近內欄競跑最合心意：「我認為2檔很好，只有七匹馬，形勢分明，戰術可以更靈活。」這匹香港傳奇馬王今年征戰全球，取得驕人成就。其後發現左前腳問題並需植入螺絲，但復出即在馬會盃取勝，沈集成坦承曾擔心過：「手術對馬來說不算大事，但對我卻是非常沉重。」如今見牠回勇，他語帶自豪說：「全港市民都認識牠。」

在這場只有七匹2000米好手競逐的大賽中，另一匹本地代表「直線力山」幸運地排1檔起步。這匹前屆香港盃殿軍連續兩年參賽都所負不遠，今場轉交韋紀力披甲尋求突破。

## 回憶滿滿 點滴心頭

香港國際賽事由前身香港邀請盃開始，至今年已經踏入第39屆，在將近40個年頭，自然發生過不少令馬迷難忘故事，今日我們精選以下三件事，與大家集體回憶一番。

## 告東尼

## 兩個身份奪標

告東尼是香港賽馬職業化首屆見習騎師，他從騎時代幾乎贏盡香港大賽，並六度榮登冠軍騎師，而從練後同樣成就非凡，不但兩次封王，更帶領「精英大師」及「牛精福星」遠征揚威海外，馬迷以香港之寶來形容告東尼，可以說當之無愧！

香港國際賽對告東尼有獨特感情，他在騎師時代，為愛偷訓練之新加坡代表「殖民首長」，終點前反先陳柏鴻坐騎「鑽中寶」勝出香港邀請盃。告東尼轉任練馬師後，繼續成為國際賽常客，十次取得頭馬，並取得四場國際賽大滿貫，其中經典馬王



「精英大師」兩勝香港短途錦標，「加州萬里」連贏兩屆香港盃，「時時經綵」終點前險勝「雍容白荷」捧香港瓶，港隊自此之後，暫時未再於這場2400米G1贏馬。

## 蔡明紹

## 唯一華將贏香港盃

香港盃前身香港邀請盃，由1988年開始至今38年，這場總獎金4,000萬港元2000米G1是兵家必爭之地，多位經典名將曾經勝出，包括巫斯義、艾謀信、斬能、戴圖理及柏兆雷等。華將只有蔡明紹能夠打破外籍騎師壟斷，揚威這場賽事。蔡明紹2011年及2012年夥拍傳奇灰馬「加州萬里」捧盃，這匹佳駒兩屆均贏對手一個馬位，賽績可以說極具說服力。「加州萬

里」服役生涯39戰9冠2亞5季，共收超過5,000萬獎金。「加州」系除「加州萬里」外，另一場國際賽頭馬為



○蔡明紹夥拍「加州萬里」兩度勝出香港盃。

## 「巾幘不讓鬚眉」

## 雌馬屢締佳績

香港十二月舉行國際賽，是世界頂尖馬匹同場較量的舞台，雖然雄馬與闊馬佔多數，然而不少雌馬曾締造佳績，例如「飛雪仙蹤」以三歲贏2010年香港盃，展現其非凡戰力，而2015年「新紀錄」及2018年「迪雅卓」雖然在香港盃未竟全功，但仍取得亞軍。

2020年「樸素無華」再次為雌馬爭光，這匹五歲灰馬雖然在前一年香港一哩錦標僅得殿軍，但其後於香港盃捲土重來，配合潘頓精堪發揮，直路展現凌厲後勁，力壓「勝出光采」奪冠，並在賽後退役轉任繁殖雌馬，競賽生涯



○雌馬「樸素無華」贏2020年香港盃。

畫上完美句號。翌年「唯獨愛你」延續雌馬氣勢，先在女皇盃封后，再於十二月香港盃載譽歸來，在川田將雅胯下再添一冠。上述成功例子，證明雌馬在香港國際賽事同樣具競爭力，巾幘不讓鬚眉。

2025  
LONGINES  
HKIR  
浪琴香港國際賽事  
世界頂尖 汇聚爭霸  
12月14日 | 沙田馬場 | 上午11時10分

2024香港一哩錦標、香港盃、香港短途錦標、香港瓶勝出馬匹

入場及投注人士須年滿十八歲，切勿沉迷賭博。  
賽程、排位及活動安排可能不時更改或取消而不作另行通知或賠償，以香港賽馬會最後公佈為準。

香港賽馬會  
The Hong Kong Jockey Club